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Rezime 
U ovom radu prikazani su rezultati istraživanja adolescenata iz 
potpunih i nepotpunih porodica. Ispitivane su razvojne karakteristike 
adolescenta koji žive sa oba roditelja ili sa jednim od roditelja usled smrti 
ili odlaska drugog, razvoda ili ro enja deteta u vanbra noj zajednici. 
Primenom Testa nizova, Plu ikovog testa li nosti i Testa socijalne prila- 
go enosti (R. Bojanovi i S. Hrnjica) ispitivane su intelektualne spo- 
sobnosti, emocionalne dimenzije li nosti i kvalitet socijalnih kontakata 
mladih uzrasta od 10 do 20 godina. Dobijeni podaci ukazuju na statisti ki 
zna ajne razlike izme u adolescenata iz potpunih i nepotpunih poradica. 
Ključne reči: adolescencija, potpuna porodica, nepotpuna porodica, 
intelektualni razvoj, emocionalni razvoj, socionalni razvoj. 
Ruka koja ljulja kolevku upravljalja čovčanstvom 
Uvod u problem 
Porodica kao osnovna društvena elija predstavalja prirodnu zajednicu 
ljudi različite starosne dobi, bazirana je na bio-reproduktivnim i socio-ekonom- 
skim vezama muža i žene i njihove rođene ili usvojene dece. Najčešće je poro- 
dica sinonim sigurnosi, pažnje, ljubavi, topline, razumevanja... Kao mešavina 
tradicionalne religijsko-patrijahalne i moderne ateisti ko-materijalističke poro- 
dice zajdnica muža i žene i njihove dece nastoji da ostvari dve svoje bazične 
funkcije: 
1.da osigura fizički opstanak deteta i 
2.da izgradi kod deteta osnovne ljudske osobine. 
Uloga porodice je odlučujuća u razvoju, a atmosfera u njoj je presudna 
u životu svakog od nas. 
Potpuna porodica 
podrazumeva zajednicu muža, žene 
i njihove rođene i usvojene dece. Toplina porodičnog života i zdrava atmosfera 
u njoj, ispunjena ljubavlju, pažnjom, razumevanjem i saradnjom rezultiranje pra- 
vilnim razvojem i zdravom ličnošću sa pozitivnim potencijalima za samostalan 
život pojedinca. 
Nepotpuna porodica 
(po Keningu) podrazumeva odrastanje uz jednog 
roditelja usled smrti drugog, odlaska tj. 'dezerterstva' jednog od njih, razvoda ili 
rođenja deteta u vanbračnoj zajednici. Odrastanje i razvojne promene koje prate 
dete na putu ka odraslosti nose sa sobom brojne probleme. Ukoliko dete raste 
uz jednog roditelja, razvojni i životni problemi su znatno veći i potencijalni su 
uzročnici poremećaja u najrazličitijim sferama ličnosti. 
Rizik odrastanja u nepotpunoj porodici je dodatno pojačan i naročito 
veliki u periodu adolescencije, popularno nazvanom periodom 'bura i oluja' od 
čijeg 'srećnog ili nesrećnog' ishoda zavisi u mnogome budućnost pojedinca. 
Prema mišljenju Ekermana idealno zdrave porodice nema, one su ili 
pretežno zdrave ili pretežno bolesne. Zdrava porodica je ona porodica čiji čla- 
novi ne ispoljavaju neki psihopatološki poremećaj, akutni ili hronični. U osnovi 
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